

五粮液 白酒王者变中求胜挺进千亿目标

在今年的糖酒会上，包括五粮液和泸州老窖等多家白酒企业都采取了比较低调务实的营销方式，但低调并不代表着不作为，在沉默中爆发，才更有王者的力度和风范。据了解，五粮液2013年将在品牌集中、战略转变、市场突破上大有作为。3月25日，随着五粮液五大战略品牌新品上市，五粮液集团着力打造的五粮液、六和液、五粮春、五粮醇、绵柔尖庄等品牌浮出水面，其变中求胜的思想脉络也日渐明晰。或许这离五粮液的千亿目标更近了一步，因为有了坚实的产品作为支撑。



本报记者 王剑兰 王道海

A 品牌转变 聚焦资源 “五指”齐伸

3月25日，五粮液五大战略品牌新品上市说明会在成都举行，明确提出要聚焦资源品牌进一步集中，消费价值回归的趋势。

为全面推进战略新品牌运营，五粮液已做好了充分准备，将在三个方面取得突破。在资源整合方面，实现厂家、平台运营商、城市运营商三位一体，在品牌宣传、主题活动开展、渠道促销、消费者主题活动促销等方面加大投入力度；在操作模式方面，通过总部大部制强化营销、整合力量，通过七大营销中心的设置让组织更加贴近市场，通过平台运营商下的渠道扁平化模式提高市场的反应速度、服务水平和管理能力；在服务平台方面，公司将进一步完善和构建信息服务平台，与运营商一起强强联合，共同走向市场服务前线，提高全员的市场服务意识，提升市场的精细化服务水平。

B 战略转变 因势利导 把握良机

其实，五粮液的变革并非自今日始。从2012年起，五粮液就已进行了一系列的改革和创新，逐步形成了品牌战略、资源使用、营销组织、团队建设、厂商关系立体的创新局面。但受制于酒业并不乐观的宏观大势影响，高端白酒更难独善其身。2013年，市场进一步泥足深陷，白酒企业发展将处于历史最困难、最残酷的时期。从客观而言，不变真的

难得出路。

五粮液顺应形势进行战略转变，在危机中，五粮液集团在两方面进行部署：首先，在运营商面前继续保持强势，加强对运营商的管理，要求运营商与公司步调一致，但同时也全方位支持运营商；其次，强调终端精细化服



务的重要性，配套营销团队和平台，加强对运营商的引导。在短期内行业整体调整并未见底，部分运营商表现信心不足，但公司管理层对行业调整冷静、乐观，认为这是正常过程，且调整是有利于行业发展的，使白酒价格回归理性，使运营商从暴利思想中回归。五粮液认为白酒行业盈利模式需要变革，竞争将更加激烈。对于五粮液能否挺过这次行业危机，管理层表示很有信心，并表示五粮液自现代化经营以来，经历过数次行业调整，都在其中展现了足够的能力应对危机。

面对危机，五粮液就行业形势做了仔细分析，坚信行业经过调整之后会再次走向繁荣，就公司的战略调整作出部署：1、尊重行业调整，顺应行业发展的规律；2、以质量取胜，将消费者引导回归本质；3、重视基地市场，将基地市场做扎实，不冒进；4、选择优质运营商；5、坚定信心，把握趋势；6、重新做市场，市场仍有空白之处可供开发；7、加强多方位合作，对运营商提供金融支持；8、完善激励机制，对提前完成任务的运营商予以返点，保证运营商的利润；9、完善产品结构，提高服务质量。

面对行业危机，五粮液负责人表示，在这样的情况下，五粮液更需要坚定不移地落实科学发展观，遵循国家大政方针和市场经济规律，紧贴市场需求，保持正确的发展思路和科学的战略规划，继续弘扬公司传统作风，敢于永争第一、勇于战胜挑战、善于创造并把握机遇，围绕“深化改革、加大管控、优化服务”的全年工作主线，提升公司整体工作效率和效能，增强抵御外部冲击和自我造血的能力，稳步挺进千亿目标。

C 市场转变 锁定海外 进军电商

记者获悉，五粮液除了从五大产品结构转变以外，还将从销售渠道方面进行调整，而开拓7000万海外华人市场，或将成为重点。

“实事求是地讲，受相关政策影响，今年

五粮液高端白酒动销没有去年走得那么好。但是，今年跟去年相比还是增长一点，只是动销市场走向，今年没有去年快。”今年两会期间，五粮液董事长唐桥坦言，面对如此困境，五粮液将通过调整产品结构和加大出口两方面措施予以应对，其中国外市场的受众对象主要为7000万海外华人华侨。

值得注意的是，唐桥的国际化道路绝非一时兴起，去年贵州酒博会期间，五粮液便已经放出走国际化道路的信号：一方面通过在海外持续开展行业展会等各种形式的品牌推广活动，迅速提升消费者的认知；另一方面，五粮液将加大渠道整合力度，如通过开设海外旗舰店、寻找战略合作伙伴等形式迅速构建海外销售体系。在一年后，当行业形势遭遇急转直下，五粮液的国际化再次被提上日程，被看做是恰逢其时，国际化之路需要一个过程，过去五粮液做得并不好，还需要继续加强。

的确如此，一直以来，中国白酒的国际化之路走得并不顺畅，口感、生产标准及关税壁垒都是白酒出口的阻碍因素，五粮液也不例外。中投顾问食品行业研究员梁铭宣认为，首先是从业者的角度向世界宣扬中国的白酒文化，创造消费环境和文化；其次根据国外消费者的消费习惯做一些口感的改变；最后是生产标准，如何消除去年塑化剂事件对中国白酒的负面影响，应当是五粮液考虑的内容。雷厉风行的五粮液集团已经开始了实际的改变，五粮液新品销售更是为了适应电商“低价”的特点，也推出特制小包装产品来降低销售价格。五粮液的一位大区销售人员透露，五粮液开发的一款新品会尝试375ml装，并将走电商等网络销售渠道。

“变则通，通则久”，也许对于五粮液来说，虽然客观市场的状况提出了变革的需求，但五粮液集团壮士断腕砍掉枝蔓产品，留下五大精品的决心让人佩服其革新的勇气，从此人们不难读懂其良苦用心，并对五粮液的前景充满了乐观的期许！



陈光标好人饮品

一起做好人



好人暖茶 喝出正能量！

亚洲首善
陈光标
出品

全国服务热线：

4008-036-399

陈光标饮品（北京）有限公司
网址：www.chenguangbiao.cc
新浪微博：陈光标好人饮品